

對 2002 至 03 年度財政算案的期望

周 梁 淑 怡 議 員：

主席，當然，每當我們說到徵收新稅項時，如果我不說多少關於銷售稅的話，相信大家都會覺得很奇怪為何我不說的。不過，暫時我不應再提出任何關於銷售稅的論點，因為我們今天的議案是討論即將來臨的財政預算案。財政司司長已說過暫時不會徵收銷售稅，但我希望是永遠也不會徵收此稅，這是我一貫的立場，亦是我所屬業界的立場，我是會堅持的。我想說的是，有同事提出，今次的議案並非我們曾經於“八黨共識”中得出的結果；嚴格來說，真的不是，但今天很多同事已很清晰、強而有力地提出議案中的建議，甚至今天報章的報道亦提到“八黨聯手”，“4個主要政黨聯手封殺加稅”等。其實，這項共識是相當清晰的，就是說：我們要求在下一財政年度的財政預算案中，政府應避免加稅。

說到避免加稅，我們希望能向財政司司長提供一個很強的信息，表明要求政府在財政預算案中不要加稅。我不清楚八黨對此信息能否達成共識，因為八黨在開會時並沒有提及這個信息，但以今天的情況看來，大家的意見其實十分清晰，而最少我們自由黨要提出：請不要加稅。當然，財政預算案一經提出後，各個政黨會怎樣考慮我不知道，但我覺得今天大家其實已很清楚地表達了這個信息。因此，為了我本人、為了我所屬的業界、亦為了自由黨，並且聽過各位同事的發言後，我覺得在現階段，無論政府說正面對多麼嚴重的財赤，以致“狼來了”是真是假，我們現時所談論而將於下星期提出的財政預算案都不適宜加稅。

我們之中，絕大多數同事是有這項共識的，這其實是個相當強的信息，希望財政司司長（我很高興他現在返回會議廳了）及俞局長亦聽得很清楚這項強烈的共識，希望他們能夠完全接收到。雖然我們各黨未必逐一有機會就這方面與財政司司長詳談政府的收入問題，但自由黨仍很希望今天的這項共識能打動財政司司長

的心，讓他接收到以下信息：就是無論今天的議案是否八黨達成的共識，不要再加稅（最少在這個財政預算案中不要加稅）的這項意見是很強的，希望大家這項意見能促使在下星期提出的財政預算案不加稅。謝謝主席。